

EL CORREO DE CADIZ

TELEFONO NUM. 80

EDICION DE LA NOCHE

Núm. suelto 5 cents.

AÑO IV.—NÚMERO 823

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3

MARTES 28 DE MAYO DE 1912

Función patriótica en San Fernando

De atractivo especial era la función que se celebró anoche en nuestro antiguo teatro de la calle de las «Cortés», y por lo tanto la realización de la idea de las distinguidas señoritas que organizaron el festival dedicándolo a los que pagan con su sangre el tributo a su Patria en los campos africanos.

El teatro se hallaba adornado con exquisito gusto, demostrando una vez más nuestro amigo D. Julián González, que fue el encargado del exorno, que para estas cosas se pinta solo: en estos trabajos ha sido auxiliado por el joven don Carlos Colombo.

Los antepechos de los palcos estaban adornados con guirnalda de flores y colgaduras de los colores nacionales, recogidas en pabellones.

Las gradas de plateas, que como he dicho se habían transformado en palcos plateas se les puso colgaduras granas, estando indicadas las divisiones de ellas por cordones con grandes borlas por remate.

En el proscenio y a cada lado de la concha se había colocado en fondo de hiedra un letrero con flores rojas que decía: ¡Viva España!

A cada lado de la embocadura y a la altura de los palcos principales, se encontraban los escudos de Cádiz y San Fernando.

Desde bien temprana hora empezaron a llenarse las localidades, entre las que recordamos haber visto en palcos y plateas a las familias siguientes:

Excmo. Sra. Marquesa de Arellano, señora de Perea (don Antonio), Viguera, Velez Rivas, Debós, Lobo, Lora, Carbó, Sevillano (don Andrés), Guerrero, Calandria, Sínico de Bastida, Cellier (don José), La Herrán y Puebla, Castellanos (don Francisco), Aguilar, Goyenechea, García de los Fallos, Pino, Neira, viuda de Carrera, Santaló, Iriarte, Sánchez Campos, Erostarber, Excmo. Sras. de Colombo, Pidal, Lobatón, Azcárate, Mellado, Vega de Colombo, Dueñas (don Francisco), Piñera, viuda de Junquera, Cellier (don Adriano).

Topete (D. A.), Machorro, Sevillano (D. J.), Fernández Teruel, Martín, Roca de Hervia, Topete de Ramos Izquierdo, Conillas, Cerón (D. S.), Valle (D. R.), Gloria, Sánchez de García, Sánchez García de Sotero, Caña, Excelentísima señora de Gómez Rodríguez, López Saconne, Cellier (D. B.), Lozano, Gironella, Ruiz Marsel, Poch y Dannel, marquesa de Villasegura, Ruiz Pérez, Fossi, Muñoz Fernández (D. C.), Carlier (D. D.), Excmo. señora de García Paadin, Bustamante, Cañizares, Gutiérrez de Rubalcovar, Rodríguez Oller, Ristori, Emilia Granados y otras muchísimas imposible de enumerar.

La orquesta dirigida por don José del Río interpretó una fantasía sobre motivos de la zarzuela *Cádiz* y terminada esta, se alzó la cortina.

Al presentarse en escena las señoritas que tomaron parte en la comedia *Las de Cádiz*, fueron saludadas con una salva de aplausos.

Nerea García Cerón, Celia Ruiz, María Luisa Dueñas y María Saiz, interpretaron sus difíciles papeles como ya quisieran hacerlo muchas artistas, pues se conocía que habían estudiado la obra con cariño.

Las hermanas Ramos Izquierdo que tenían a su cargo los más difíciles, bordaron sus respectivos papeles: un aplauso más para la monísima niña Teresita García, que nos hizo un barquillero de los que forman época, siendo premiada con atronadores aplausos.

Los Sres. Gámez Álvarez, Fernández Teruel, Iriarte, Monreal, Mille, González y Alonso, también se conocía haber estudiado la obra a conciencia, especialmente el Sr. Mille, que hizo una creación de su papel de *Pepe Castrolejo*.

Al finalizar la comedia y bajo estruendosa salva de aplausos, tuvieron que salir a recibirlos los intérpretes de estas, compartiéndolos con el director don Adriano Cellier que ha sabido ajustar tan perfectamente la obra.

En el intermedio entre la comedia y el juguete y dirigidas por don José del Río, cantaron de una manera magistral el coro de los mantones de la zarzuela *El fondo del baul*, las señoritas Ramos Izquierdo (E) que vestía traje rosa y mantón negro, bordado en colores; Mene Albarracín, traje negro y mantón crema bordado en colores; García Velázquez, de blanco y mantón blanco en colores; Dueñas (M. L.) de

rosa, y mantón blanco en colores; Saiz, toda de blanco; Nena Cerón, de blanco y crema en colores; Dueñas (M.) de blanco y mantón verde en oro; Ramos Izquierdo (C.) de blanco y mantón grana en blanco.

El coro de las mantillas de *El género infimo* fue cantado por las expresadas señoritas, mas Celia Ruiz Maestra, que vestía de celeste y mantilla blanca como todas las demás.

Tuvieron necesidad de ser visados entre atronadores y justos aplausos.

Terminó tan agradable velada con el juguete cómico *El novio de Doña Inés*, que obtuvo la misma interpretación que la comedia y en el que tomaron parte María Luisa Dueñas, Memé Albarracín, Eloísa Ramos Izquierdo y los señores Gómez Álvarez y Monreal.

Eran las dos de la mañana cuando terminó el festival.

El Sr. Comandante General del Apostadero, acompañado del Sr. Alcalde y de sus respectivas familias, pasaron al escenario a saludar a las señoritas que habían tomado parte en las obras, felicitándolas calurosamente.

De los buques surtos en los caños concurrió la manera franca, así como fuerza de Infantería de Marina.

Toda la oficialidad franca de servicio, también concurrió.

Terminado el espectáculo, todas las señoritas que tomaron parte en las obras, así como sus familias fueron obsequiadas en la pastelería «La Mallorquina» con un chocolate.

Merece un voto de gracias el Presidente y Junta Directiva del Círculo de Artes y Oficios, por las facilidades que ha dado en todo aquello en que se necesitó su cooperación.

MANUEL DEL RÍO.

28, Mayo 1912,

El Cristo de Montañés

Ayer tarde ha sido colocada en su altar la preciosa imagen del Cristo de la Buena Muerte restaurados ya los desperfectos que se le causaron en la salida procesional de la pasada Semana Santa.

Con motivo de esta restauración se ha podido comprobar la autenticidad de su origen, puesta en duda últimamente por algunos artistas que lo consideraban de distinto estilo que las demás producciones de Montañés.

A la altura del borde superior del hueco iliaco izquierdo y sombreada por un repliegue del sudario se advirtieron ayer por el Dr. Pineda que realizaba un detenido examen anatómico de la imagen, las letras J. M. M. iniciales del gran artista que ocupó con sus obras la primera mitad del siglo XVII.

AUDIENCIA

Sala primera
No había señalamiento para hoy.

Sala segunda

Jucios orales

En esta Sala se vió el juicio de la causa instruida por la Hacienda Pública contra Juan Plácido Gálvez, por el delito de contrabando.

El señor abogado del Estado don Félix Román solicitó se le impusiera la multa de 190 pesetas, a la que se conformó el procesado.

El abogado don Aurelio Moreno le defendía.

En la misma Sala se suspendió el juicio de la causa instruida por la Hacienda Pública contra José Melgares y Antonio Rodríguez Fernández por el delito de cuatro y media libras de tabaco, en San Roque, por incomparancia de los procesados.

El señor abogado del Estado solicita en sus conclusiones provisionales se imponga al Melgares la multa de 80 pesetas y al Rodríguez Fernández 70 pesetas; el abogado defensor don Luis Morales Cabe, solicita la absolución de sus patrocinados.

En la misma se vió el juicio de la causa instruida por el Juzgado del Puerto Santa María, contra Francisco Soto Leida por el delito de lesiones.

El Sr. Fiscal don Mariano González Andía, solicitó en sus conclusiones provisionales se le impusiera la pena de un año ocho meses y un día de prisión correccional y el abogado defensor don Aurelio Moreno, la absolución.

Practicadas las pruebas el Sr. Fiscal

retiró la acusación como solicitaba el abogado defensor.

También en esta Sala se vió el juicio de la causa instruida por el Juzgado de San Miguel, de Jerez de la Frontera contra Francisco González Seijo, por el delito de resistencia.

Por el Sr. Secretario se dió lectura a las conclusiones provisionales del señor Fiscal.

En la noche del 3 de Noviembre último el procesado Francisco González Seijo, condenado anteriormente por el delito de lesiones, y en estado de embriaguez, que no consta sea habitual, tuvo una cuestión con su cuñado Silvestre Río, celador nocturno, en una de las calles de Jerez de la Frontera y como diese escándalo y tratara de perseguir a su mujer fué detenido por el Río y los también serenos Rafael Jaen Vallecillo, Fernando Calvo y el cabo de dicha fuerza Cristóbal Vega Ruiz, resistiéndose contra los mismo hasta el punto que hubo necesidad de amarrarlo para conducirlo a la prevención.

Los nombrados agentes de la autoridad se hallaban en funciones de sus cargos y vestían de uniforme.

Solicita se le imponga la pena de un mes, un día de arresto mayor y 125 ptas. de multa.

La defensa a cargo del abogado don Luis Morales Cabe manifiesta en las conclusiones provisionales que no hay hecho alguno concreto en el sumario que determine la perpetración del delito de que se acusa al procesado, solicitando la libre absolución por el delito de resistencia y que solo es una falta que podrá ser la de ofensa leve a los agentes de la autoridad.

Al practicarse la prueba testifical y no compareciendo ninguno de los testigos, el Sr. Fiscal pidió la suspensión del juicio acordándolo la Sala hasta nuevo señalamiento.

Señalamientos para mañana

Sala primera

No hay señalamiento.

Sala segunda

Puerto de Santa María.—Lesiones. Miguel Senen Barreiro.—Abogado señor García de Paredes.—Procurador Sr. González Collado.

Sanlúcar de Barrameda.—Atentado. Manuel Riscart Palomeque.—Abogado Sr. Macalio.—Procurador Sr. Ayalá.

Señalamiento hecho por la sala segunda para la segunda quincena del mes de Junio.

Juicios orales

Día 17.—Puerto de Santa María.—Lesiones.—Manuel Mateos Letrán.—Abogado Sr. Moreno.—Procurador señor Soria.

Santiago.—Jerez.—Amenazas.—Juan Alcaraz Reina.—Abogado señor Sánchez Guerrero.—Procurador señor González Collado.

San Miguel.—Jerez.—Hurto.—Ana San Juan Pinto.—Abogados Sres. Clotet y Camargo.—Procuradores señores Cárdenas y Meléndez.

Día 18.—Santiago.—Jerez.—Lesiones.—Carlos Fernández Portela.—Abogado Sr. Camargo. Procurador Sr. Terán.

Santiago.—Jerez.—Atentado.—Sebastián Martí Ruiz.—Abogado Sr. Camargo.—Procurador Sr. Rodríguez Piñero.

Por Jurados.

Día 19.—Puerto Santa María.—Falsedad.—José Prado Milán.—Abogado, Sr. Pemán.—Procurador, Sr. Cárdenas.

Día 21.—Puerto Santa María.—Malversación.—José Prado y Juan Lobato.—Abogados, Sres. Pemán y Moreno.—Procuradores, Sres. Cárdenas y Rodríguez Piñero.

Día 24.—Puerto Santa María.—Robo.—Juan Antonio Rincón Cruz.—Abogado, Sr. Camargo.—Procurador, señor Duque.

Día 25.—Puerto Santa María.—Robo.—José García y Francisco Carrillo.—Abogado, Sr. Ossorio.—Procurador, Sr. Inchánstegui.

Día 26.—Puerto Santa María.—Robo.—José Arévalo y Vicente Martín.—Abogados, Sres. Macalio y Ossorio.—Procuradores, Sres. Ortega y Meléndez.

Día 27.—Puerto Sta. María.—Francisco Cordero Pinteño.—Abogado, señor Panillos.—Procurador, Sr. Inchánstegui.

Día 23.—Puerto Santa María.—Robo.—Domingo Martín Sánchez y otros.—Abogado, Sr. Reina.—Procurador, Sr. Cárdenas.

SAN FERNANDO

Otra vez los salineros.—La libertad del trabajo.—Mala interpretación.

En el acta levantada al solucionarse la huelga de salineros, el día que se celebró la reunión presidida por el señor Gobernador civil de la provincia, se hacía constar en su última base, que «los obreros respetarían la libertad del trabajo, cuyos principios regula la Ley», condición que se hizo constar teniendo en cuenta que existían obreros no asociados que habían permanecido en sus trabajos durante todo el tiempo que duró la huelga y a los cuales los patronos no creían justo despedir ahora.

Dicho acta con estas bases fué aprobada y firmada, según comunicó a EL CORREO por las representaciones de patronos y obreros, dándose por solucionada la huelga.

Pues bien; ayer concurrieron al trabajo los obreros, pero negándose a hacerlo en las salinas donde existen esquirols, pues entienden que respetar la libertad del trabajo, implica que cada uno puede trabajar donde le convenga.

Con este motivo fueron a Cádiz, para conferenciar con el Sr. Gobernador civil, el alcalde Sr. Gómez Rodríguez y los cosecheros don Salvador García Suffo y don Felipe Sánchez García.

No pudieron ver al Sr. Sanmartín y regresaron por la tarde a esta ciudad.

El presidente de la Sociedad Patronal de Salineros don Manuel de la Herrán, ha citado a Junta general a las tres de la tarde del viernes próximo, con objeto de tratar asuntos de bastante interés y urgencia que creemos, sean relacionados con la actitud actual de los obreros.

Por lo visto, este asunto parece que ha de dar todavía mucho juego.

Concierto Salinero

Ayer tarde, como anticipamos, se reunió la Junta directiva de dicha Sociedad con objeto de que el presidente señor Lazaga, explicara las gestiones de la Comisión que presidia por el fué a la Corte para concurrir a la reunión de productores de sales de toda España que había de tratar del impuesto a este artículo, según el proyecto del ministro de Hacienda señor Navarrotreverter.

El Sr. Lazaga dió cuenta del acuerdo tomado de presentar a dicho ministro las modificaciones al proyecto, según el cual piensa recaudar el Sr. Navarrotreverter veinte millones de pesetas.

Los cosecheros consideran este cálculo excesivamente superior a la cantidad que puede producir ese impuesto.

En Madrid quedó una comisión permanente nombrada para que se ocupe del asunto.

Si en el transcurso de la discusión pudiera sufrir el proyecto modificaciones, cuya importancia hiciera convenir a los productores ir al arriendo, para evitar mayores males, se reservan el derecho de tanteo para el consumo.

Enterada la Directiva de todas las gestiones hechas en este asunto, se dió por terminada la Junta.

Gobernador

Vino de Cádiz, acompañado de su ayudante, el gobernador militar señor Zubia, que visitó al Comandante General del Apostadero Sr. Marqués de Arellano y a la señora del Ministro de Marina.

Enfermo

Lo está el Capitán de Infantería de Marina don Gonzalo Olivera. Deseámosle pronto alivio.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño, la señora esposa del practicante de la Armada don Francisco Rojas. Enhorabuena.

Bautizos

En la Iglesia Parroquial Castrense ha recibido las aguas del bautismo, la última hija del capitán de Infantería de Marina D. José Poblaciones Nieto.

La neófito recibió las sagradas aguas de manos del capellán de la Armada D. Juan Boronat, quien le impuso los nombres de María Dolores, siendo apadrinada por doña Asunción Suffo y don Salvador García Suffo.

Testigos fueron los Sres. D. Alejandro Jaquetot y D. José García Suffo.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

También ha sido bautizada solemnemente, la última hija de nuestro distinguido amigo don Francisco Cantos, capitán de Infantería.

El santo sacramento le fué impuesto por el capellán de la ciudad don Anto-

nio Pérez Díaz, siendo padrinos la señora doña Gloria Estrada y don Juan Castro Estrada y testigos el alcalde don Manuel Gómez Rodríguez y el contador de este Ayuntamiento don Antonio Muñoz Fernández.

Terminado el acto pasaron todos los invitados al domicilio de los padres, donde fueron obsequiados con gran esplendidez.

Deseamos a las nuevas cristianas larga vida, colmada de todo género de dichas.

El Corresponsal.

28 Mayo, 1912.

POR TELEGRAFO

HORRIBLE CATASTROFE

80 muertos y 200 heridos

Al amanecer se recibió en Madrid un breve telegrama de Castellón, transmitiendo otro del Alcalde de Villareal, en que comunicaba el haberse incendiado un cinematógrafo instalado en un barracón.

Los muertos fueron 80. Los heridos numerosos: algunos agonizan.

Después de tan alarmante noticia se recibieron muchos y espantosos detalles.

Dicen que el incendio se produjo en la última película. Se apagó la luz.

El individuo que explicaba los cuadros dijo al público que no se impacientara, porque se estaba arreglando el conmutador para producir nuevamente luz.

En ese momento hubo una terrible explosión, envolviendo en llamas la cabina.

Como la única puerta del local se hallaba debajo del aparato, al abalanzarse el público para salir quedó envuelto en llamas.

Se produjo enorme confusión. Los más fuertes se disputaban la salida a puñetazos y mordiscos.

En el local había más de 300 personas.

Algunos lograron abrir un boquete en la pared, saliendo a la calle por la casa inmediata.

El griterío de las mujeres y niños era ensordecedor. El cuadro resultaba imponente.

Las llamas invadieron con rapidez el pabellón. Acudió escasísimo personal de bomberos y aun éstos no pudieron trabajar porque les faltó el agua.

Se limitaron a derribar la parte del barracón a que podían acercarse. Como había público dentro la confusión aumentó enormemente.

A poco acudieron los frailes de San Francisco que rivalizaron en los trabajos para la extinción del incendio y salvamento de las víctimas.

Los alaridos de la multitud eran ensordecedores. En los primeros momentos fueron recogidos 61 cadáveres.

La mayoría son de mujeres y niños. Es imposible identificarlos porque casi todos ellos están carbonizados.

En menos de una hora fueron trasladados a la farmacia más próxima 150 heridos.

La mayoría de ellos se encuentran en grave estado. A las cuatro de la madrugada se habían recogido ya 80 muertos.

El Alcalde publicó un bando rogando a la gente que se retirase de las inmediaciones del lugar del siniestro.

Por todas las calles de los alrededores se ven muchos heridos y se presencian espectáculos horripilantes.

El Viático recorre la población desde que ocurrió la catástrofe, administrando a los moribundos.

Por todas partes se oyen llantos y lamentos desesperados.

Se calcula que el número de heridos pasa de doscientos.

Por la madrugada llegaron al pueblo las primeras autoridades de la provincia y varios médicos de Castellón.

El cinematógrafo se hallaba instalado en un almacén de frutas.

Tenía capacidad legal para trescientas personas.

Algunos que se salvaron del incendio se han vuelto locos ante la presencia de tantos cadáveres.

La mayoría de los heridos presentan horribles quemaduras.

El Juzgado ha comenzado a instruir diligencias.

Se cree que se exigirán responsabilidades al Alcalde por haber autorizado ese espectáculo sin que el local reuniera las condiciones que marca la ley.

Nos dijo que había recibido un telegrama oficial de Castellón en que solo se habla de 61 muertos y 17 heridos graves.

Esperaba conocer nuevos detalles que ha pedido urgentemente al gobernador.

Los ferroviarios

Estado de la huelga

El ministro de la Gobernación nos ha dicho de madrugada, que en las provincias donde hay huelga reina tranquilidad.

El interventor de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza a Alicante ha participado al Gobierno que hasta ahora no hay novedad.

En Málaga se suprimió ayer el expreso de Madrid.

Se ha propuesto a los obreros, por la compañía, la creación de una junta arbitral.

Los obreros ofrecieron estudiarlo.

Se adoptan grandes medidas de precaución para la entrada y salida de los empleados en las estaciones.

La compañía ha anunciado que no responde de la facturación de las mercancías por falta de personal.

De Sevilla ha salido tan solo el correo de Málaga.

Todos los telegramas recibidos durante la madrugada en Madrid, indican que hoy aumentará la huelga en términos alarmantes.

Se ha dado orden a la guardia civil para que mantenga celosa vigilancia en las vías.

La Compañía dice que esta huelga ha fracasado, pero que les sirve de ensayo para otra.

Los ingenieros industriales se han ofrecido al Gobierno para conducir los trenes como maquinistas.

Los alumnos les servirán de fogoneos.

Las últimas noticias de Málaga dicen que la huelga continúa en el mismo estado.

El Comisario de Guerra de la plaza pidió al Gobernador que trabajasen en el muelle de la estación, para transportar al puerto cuatro vagones de harina, que se envían a Melilla.

Los huelguistas se prestaron a ser ellos quienes hicieran ese trabajo.

El Gobernador aceptó.

El correo de Granada salió a las 12 y 25 minutos.

El descendente ha llegado con enorme retraso.

El correo general llegó a las siete y media.

El gobernador celebró larga conferencia con el director de los ferrocarriles andaluces.

Este le comunicó el nombramiento de árbitro y les presentó las conclusiones.

El director ofreció trasladarlas al Consejo de Administración.

El señor Canalejas nos dijo que había permanecido hasta la madrugada en Gobernación.

Le satisface el que se haya podido llegar al arbitraje.

Aunque la Compañía se niega a entregar todos los fondos a los obreros, el Gobierno le ha hecho ver que a ellos pertenecen.

El gobernador de Sevilla conferenció con el presidente de la Unión Ferroviaria de España.

Este le anunció la celebración de un mitin con carácter puramente social.

La harca que combate contra los

franceses, aumenta considerablemente.

El coronel Silvestre está alerta y prevenido.

También se confirma que uno de los barrios extremos de Fez está en poder de los harqueños.

Quieren desde él echar abajo otro lienzo de muralla, para entrar en la parte de la Alcazaba.

Por el campo y aduanas aumenta extraordinariamente la excitación.

El levantamiento es casi general.

MADRID

Mozos en batalla

Un telegrama oficial de Orense dice que en Mugueños se celebraba la fiesta del pueblo.

Varios portugueses sacaron a bailar a las mozas.

Entre ellos y los muchachos del pueblo hubo una escaramuza a tiros.

Se reunieron luego los mozos de varios pueblos y arremetieron contra los portugueses.

Hirieron a cinco.

Dos de ellos están graves.

Firma de Gracia y Justicia

D. Alfonso ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Gracia y Justicia.

Concordando la legislación para rehabilitar los títulos y grandezas.

Jubilando al presidente de la Audiencia de Barcelona.

Le sustituye el magistrado don José Catalá.

Nombrando al magistrado de la misma Audiencia señor Millán Díaz, fiscal de la de Coruña.

Le sustituye don Leopoldo López Infante, actual presidente de la de Guadalajara.

Jubilando al Fiscal de Palma de Mallorca D. Angel Tenadillo.

Id. al Magistrado de Granada don Carlos Martín Gómez.

Nombrando Fiscal de Palma a don Manuel Lardies.

Tiro de pichón

En la Casa de Campo se celebró el tiro de pichón.

Tomaron parte 40 tiradores, entre ellos el Rey.

Ganó el Marqués de Jura Real.

Función infantil

En el Asilo de niños de la Paloma dará una función la compañía que actúa en el circo Parish.

La pista ha sido arreglada por orden del Alcalde.

Asistirán los Reyes y las autoridades.

Se les dará a los niños un chocolate.

Mitin en proyecto

Alejandro Lerroux dará un mitin el día 8 de Junio, para combatir a los republicanos opuestos a la unión.

Visitas

Las comisiones de Salamanca y Avilés que se encuentran en Madrid, visitaron a Canalejas para gestionar la construcción del ferrocarril.

De Sanidad

En el ministerio de la Gobernación se reunieron hoy los señores Barroso, Alcalde de Madrid y el Dr. Bejarano.

La conferencia fué muy larga.

Durante ella se ocuparon de asuntos relacionados con Sanidad.

Detalles políticos

Se han establecido dos turnos de setenta diputados cada uno, de la mayoría, hasta que se dictaminen todos los suplicatorios que faltan.

Se ha negado la noticia de haberse llegado a una fórmula de arreglo en el asunto de los 7.000 kilómetros de carreteras.

Telegrama oficial

En Gobernación se ha recibido un telegrama de Sagunto.

Da cuenta de haberse hundido el muro de una carbonería, matando a dos obreros.

Además hay siete contuso y un herido de mucha gravedad.

EL ASALTO A FEZ

El Sr. Canalejas nos ha confirmado que es muy crítica la situación de Fez.

Confirmó las noticias de los periódicos, en que se considera inevitable casi que caiga la ciudad en mano de los harqueños.

De Tanger dicen que se adoptan grandes precauciones.

El coronel Fernández Silvestre comunica al gobierno que en nuestras posiciones hay tranquilidad.

La harca que combate contra los

franceses, aumenta considerablemente.

El coronel Silvestre está alerta y prevenido.

También se confirma que uno de los barrios extremos de Fez está en poder de los harqueños.

Quieren desde él echar abajo otro lienzo de muralla, para entrar en la parte de la Alcazaba.

Por el campo y aduanas aumenta extraordinariamente la excitación.

El levantamiento es casi general.

EXTRANJERO

PORTUGAL

Proceso

Continúa en la Audiencia de Lisboa la vista del proceso contra los conspiradores que trataron de derribar la república.

Los alrededores del local están invadidos por el público, que espera el fallo.

Hubo necesidad de adoptar precauciones grandes, porque reina bastante excitación entre los radicales.

Por no presentarse varios de los jurados hubo necesidad de suspender la vista de la causa.

Los acusados son tres sacerdotes y tres paisanos, como presuntos coautores de la conspiración contra la república.

Al salir los acusados el público los silbó, dando vivas a la república.

También silbaron a los defensores.

Aumenta la excitación.

ESTADOS UNIDOS

Lo de Cuba

Mr. Tat ha teleografiado al presidente de la república cubana, diciendo que ellos no intervendrán en el actual conflicto.

PROVINCIAS

MALAGA

Otras desgracias

En Canillas de Aceituno se desprendió un muro, sepultando al vecino José Morales y dos hijos.

Tras grandes esfuerzos fueron extraídos de entre los escombros.

MELILLA

Avería

El vapor *Tinloré* que hace el servicio entre este puerto, Orán y la costa de levante de España sufrió la rotura de un tubo de la caldera.

Se le prestó inmediatamente auxilio y reparó la avería.

Paseo militar

El comandante Pinoteau ha hecho un paseo militar, con objeto de arrasar varios aduanas de los que se habían mostrado más tenaces durante las acciones pasadas.

CORUÑA

¿Secuestradora?

Se dice en Ferrol que existe una mujer que persigue a los niños.

La policía practica averiguaciones.

VALENCIA

Los republicanos

Llegó Félix Azzati.

Viene furibundo contra los republicanos ferrouxistas.

Encareció a sus amigos que se celebre Junta municipal.

Se propone dar cuenta en ella de lo sucedido en Madrid con el asunto de los suplicatorios.

También dará cuenta a sus amigos de la conducta observada por él y por Barral, con este motivo, separándose de la política de Lerroux.

Censura duramente a éste y en cambio se dedica a elogiar a Melquiades Álvarez, contra quien antes lanzaba terribles acusaciones.

ALICANTE

Disturbios

Se ha celebrado el banquete de propaganda.

Hablaron los Sres. Salaberri y Larrañendi.

Hubo alteración de orden público y se efectuaron algunas detenciones.

Robo sacrilego

En la parroquia de Beniarres entraron varios ladrones llevándose 4 cálices y 2 copones.

El Juzgado instruye diligencias.

GUIPUZCOA

Hombre político

En el sudexpreso pasó por San Sebastián con dirección a París el Sr. Moret con su familia.

Fueron a saludarle a la estación varios amigos y autoridades.

OVIEDO

Huelga

La huelga está tomando gravísimos caracteres.

No se puede repartir pan.

Las mujeres de los mineros coaccionan.

Para mañana se anuncia el paro general.

PONTEVEDRA

Escaló

Se ha descubierto que varios presos andaban preparando un escaló en la cárcel.

VIZCAYA

Protestas

Con motivo del asunto del Censo electoral se ha presentado al Ayuntamiento de Bilbao una protesta contra las columnas vertidas por los socialistas, y especialmente por el concejal de dicho Municipio, Perezagua.

CARTAGENA

Huelga

Se espera la próxima solución de la huelga declarada en las fábricas de productos químicos.

SEVILLA

Atraco

Un oficial francés, llegado de Granada, fué a pie al hotel.

Le salieron al encuentro algunos rateros para atacarle.

Disparó para defenderse, hiriendo gravemente a uno de los rateros, que está agonizando.

Dió cuenta a la autoridad.

BARCELONA

Los radicales

Se ha originado gran revuelo en la Casa del Pueblo, con motivo de la salida de Azzati y Barral, del partido radical.

Bolsa de Madrid

DEL DIA 28

(De nuestro Corresponsal)

4 0/0 Interior contado	85'05
Id. fin de mes	85'05
Amortizable 4 0/0	94'25
Id. 5 0/0	101'05
Cédulas del Banco Hipotecario	000'00
Acciones del Banco de España	453'00
Id. Compañía de Tabacos	299'00
Arqueareras preferentes	42'50
Id. obligaciones	00'00
Id. ordinarias	79'00
Paris, cambio a la vista	6'10
London >	00'00
Rto de la Plata	000,00

EN LA ALCALDIA

Para mañana por la tarde, está convocada la Comisión municipal de Mercados.

Entre los puntos a tratar está el expediente de la Alcaldía, sobre traslado de la Pescadería.

Solicitud para establecer dos mercados diarios al por mayor y expuesto sobre las subsistencias.

Con el Sr. Alcalde estuvo conferenciando esta tarde el Sr. Marengo, para tratar de asuntos relacionados con el acto literario que el día 7 ha de celebrarse la Real Academia Hispano-Americana.

Probablemente para los días de las fiestas del Corpus se colocarán en la calle de Sopranis algunos arcos voláticos, para evitar ocurrir lo que en años anteriores que al pasar la procesión de la Patrona estaba aquella calle completamente a oscuras.

El Director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, comunica al Sr. Presidente de la Comisión de Fiestas, que el día del Corpus habrá un tren extraordinario que saldrá de Cádiz a las veinte y dos, para llegar a Jerez a las veinte y tres y treinta.

En las noches de la víspera y día del Corpus, tocará en la velada, la banda de música del Hospicio Provincial.

Para mañana, ha sido citada la Comisión Municipal del Centenario.

NOTICIAS

Sufragios

En la Iglesia de Santo Domingo se han celebrado Misas cantadas en el altar de la Virgen de la Misericordia ayer y hoy, costeadas por el actual mayordomo de la hermandad que ahora verifica el novenario a la misma titular, por las almas de dos insignes bienhechores de ella los finados y acaudalados vecinos que fueron, don Joaquín y don Nicolás Güelfo y Massa (q. e. p. d.) cuyos desvelos en los cargos que desempeñaron y fuera de ellos para mantener la solemnidad de los cultos y fomentar la devoción hacia la Excelsa Señora fueron notorios.

Lo ha costeado de su propio peculio el actual Mayordomo deudo de los mentados cofrades D. Manuel de Cos Güelfo, como tributo de afecto y reconocimiento para ellos.

Las Misas han sido oficiadas por los padres del Sagrado Orden de Predicadores y cantadas en el coro por la capilla del convento, actos que han resultado muy lucidos, asistiendo escogida concurrencia llevada al par por hallarse en el templo el Jubileo de las Cuarenta Horas, con igual motivo del novenario.

Lo ha costeado de su propio peculio el actual Mayordomo deudo de los mentados cofrades D. Manuel de Cos Güelfo, como tributo de afecto y reconocimiento para ellos.

Las Misas han sido oficiadas por los padres del Sagrado Orden de Predicadores y cantadas en el coro por la capilla del convento, actos que han resultado muy lucidos, asistiendo escogida concurrencia llevada al par por hallarse en el templo el Jubileo de las Cuarenta Horas, con igual motivo del novenario.

Lo ha costeado de su propio peculio el actual Mayordomo deudo de los mentados cofrades D. Manuel de Cos Güelfo, como tributo de afecto y reconocimiento para ellos.

Las Misas han sido oficiadas por los padres del Sagrado Orden de Predicadores y cantadas en el coro por la capilla del convento, actos que han resultado muy lucidos, asistiendo escogida concurrencia llevada al par por hallarse en el templo el Jubileo de las Cuarenta Horas, con igual motivo del novenario.

Lo ha costeado de su propio peculio el actual Mayordomo deudo de los mentados cofrades D. Manuel de Cos Güelfo, como tributo de afecto y reconocimiento para ellos.

Las Misas han sido oficiadas por los padres del Sagrado Orden de Predicadores y cantadas en el coro por la capilla del convento, actos que han resultado muy lucidos, asistiendo escogida concurrencia llevada al par por hallarse en el templo el Jubileo de las Cuarenta Horas, con igual motivo del novenario.

Lo ha costeado de su propio peculio el actual Mayordomo deudo de los mentados cofrades D. Manuel de Cos Güelfo, como tributo de afecto y reconocimiento para ellos.

Las Misas han sido oficiadas por los padres del Sagrado Orden de Predicadores y cantadas en el coro por la capilla del convento, actos que han resultado muy lucidos, asistiendo escogida concurrencia llevada al par por hallarse en el templo el Jubileo de las Cuarenta Horas, con igual motivo del novenario.

Lo ha costeado de su propio peculio el actual Mayordomo deudo de los mentados cofrades D. Manuel de Cos Güelfo, como tributo de afecto y reconocimiento para ellos.

Las Misas han sido oficiadas por los padres del Sagrado Orden de Predicadores y cantadas en el coro por la capilla del convento, actos que han resultado muy lucidos, asistiendo escogida concurrencia llevada al par por hallarse en el templo el Jubileo de las Cuarenta Horas, con igual motivo del novenario.

Lo ha costeado de su propio peculio el actual Mayordomo deudo de los mentados cofrades D. Manuel de Cos Güelfo, como tributo de afecto y reconocimiento para ellos.

Las Misas han sido oficiadas por los padres del Sagrado Orden de Predicadores y cantadas en el coro por la capilla del convento, actos que han resultado muy lucidos, asistiendo escogida concurrencia llevada al par por hallarse en el templo el Jubileo de las Cuarenta Horas, con igual motivo del novenario.

Lo ha costeado de su propio peculio el actual Mayordomo deudo de los mentados cofrades D. Manuel de Cos Güelfo, como tributo de afecto y reconocimiento para ellos.

Las Misas han sido oficiadas por los padres del Sagrado Orden de Predicadores y cantadas en el coro por la capilla del convento, actos que han resultado muy lucidos, asistiendo escogida concurrencia llevada al par por hallarse en el templo el Jubileo de las Cuarenta Horas, con igual motivo del novenario.

Lo ha costeado de su propio peculio el actual Mayordomo deudo de los mentados cofrades D. Manuel de Cos Güelfo, como tributo de afecto y reconocimiento para ellos.

Las Misas han sido oficiadas por los padres del Sagrado Orden de Predicadores y cantadas en el coro por la capilla del convento, actos que han resultado muy lucidos, asistiendo escogida concurrencia llevada al par por hallarse en el templo el Jubileo de las Cuarenta Horas, con igual motivo del novenario.

Lo ha costeado de su propio peculio el actual Mayordomo deudo de los mentados cofrades D. Manuel de Cos Güelfo, como tributo de afecto y reconocimiento para ellos.

Las Misas han sido oficiadas por los padres del Sagrado Orden de Predicadores y cantadas en el coro por la capilla del convento, actos que han resultado muy lucidos, asistiendo escogida concurrencia llevada al par por hallarse en el templo el Jubileo de las Cuarenta Horas, con igual motivo del novenario.